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الوقت المخصّص 35 دقيقة. مهمّة تعبير كتابيّ                                	
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطراً على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسودّة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسودّة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة 

إضافية أو استبدال ورقة الكتابة التّي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللغّة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّباً.

التعّليم المنزليّ هو نمط تعليم يختلف عن النمّط المتَّبعَ في المدارس. في التعّليم المنزليّ يتلقّى الفرد تعليمه في المنزل، منذ 

طفولته وحتى سنّ الثاّمنة عشرة، دون أن يذهب إلى المدرسة إطلاقًا. بخلاف التعّليم في المدارس، حيث يتعلمّ كلّ التلّاميذ 

أيّ  بأنفسهم  يُقرّروا  أن  يُتيح للأهل  المنزليّ  التعّليم  فإنّ نمط  والتعّليم،  الترّبية  تَفرضه وزارة  بحسب منهج دراسيّ واحد 

المواضيع يتعلمّها ابنهم، مَن يُعلِّمه، متى يَتعلَّم، ومع مَن يَتعلَّم.

مؤيدو التعّليم المنزليّ يدّعون أنّ هذا النمّط من التعّليم يَتمّ في بيئة مريحة وأكثر أمانًا، ويراعي رغبات الطّالب واحتياجاته 

بصورة أفضل من التعّليم المتَّبعَ في المدارس. أمّا معارضو التعّليم المنزليّ فيدّعون أنّ هذا النمّط من التعّليم يؤثِّر سلباً على 

قدرات الفرد الاجتماعيةّ، مثل بناء صداقات مع أبناء جيله وقدرته على التأّقلمُ مع المجتمع. 

    

هل تُؤيِّد أم تُعارِض نمط التّعليم المنزليّ؟ علِّل!
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

إصطَبْل : مُهْر - 	.1

معمل أجبان : عِجل	 	)1(

عرين : أسد 	)2(

قنّ الدّجاج : صوص 	)3(

مَرعى : جَديْ 	)4(

مِجذاف : مرساة - 	.2

قلم رصاص : مِبراة	 	)1(

شوكة : سِكّين 	)2(

سيارة : كابِح 	)3(

يد الباب : قفْل 	)4(

أطلس : خرائط - 	.3

رواية : شخصياّت	 	)1(

رزنامة : مواعيد 	)2(

منهاج : شهادات 	)3(

قاموس : مفردات 	)4(

بصَمْت : صَوْت - 	.4

على الفور : تأخير	 	)1(

استنادًا إلى : مَرجِع 	)2(

بنظرة إلى الوراء : زمن 	)3(

على رؤوس الأشهاد : علانيةً 	)4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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استيقَظَ : يَقِظٌ - 	.5

أغاظَ : غاضب	 	)1(

نَضَجَ : فجٌّ 	)2(

أفرَحَ : حزين 	)3(

مَرضَِ : مريض 	)4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 8-6:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

فات الأدبية الروسية التي صدرت في بداية القرن العشرين وصََفَت أنطونوف كحاكم   بات واضحًا  الكثير من المؤلَّ 	.6

في أيّامنا أنّ حُكمه اتّسمَ بأعمال  . المؤرِّخ جبوّر،  الموقف الموصوف في تلك المؤلَّفات، يدّعي أنّّ 

أنطونوف  مع رعاياه. 

ا / إجرامية غير قليلة / بخلاف / كان يتعامل برحمة قاسٍ وظالم، وحقًّ 	)1(

قاسٍ وظالم، ولكن / خيريّة كثيرة / على غرار / كان يتعامل فقط برحمة 	)2(

مُستبدّ، ولكن / خيريّة غير قليلة / بخلاف / كان يتعامل باستبداد 	)3(

ا / خيريّة غير قليلة / بخلاف / لم يكن يتعامل إلّ برحمة رحيم ومتسامح، وحقًّ 	)4(

يتضّح أنّ المشتَركَ بين سي، دون ولينغ لا يقتصر على كون ثلاثتهم  في إثبات فرضيةّ لوسطيج، وإنّما أيضًا في  	.7

. بذلك   نظريّة مقبولة، وبموجبها بِوسِع الباحثين تحقيق إنجازات علميّة فقط   سنّ الخامسة  أنهّم 

والثلّاثين. 

قد فشلوا / بدأوا محاولاتهم فقط بعد سنّ الأربعين / تعزّزتْ / بعد 	)1(

ساهموا كثيراً / فعلوا ذلك بعد أن جاوزوا سنّ الأربعين / دُحضتْ / قبل 	)2(

ساهموا كثيًرا / فعلوا ذلك قبل أن يبلغوا سنّ العشرين / دُحضتْ / قبل 	)3(

قد فشلوا / بدأوا محاولاتهم منذ سنّ العشرين / تعزّزتْ / قبل 	)4(
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8.	 أعرف أنّ جورج متسلقّ جبال متحمّس،  في الموضوع الذّي اختاره لأطروحة الدّكتوراة، »المناظر الجبليةّ 

في شِعر جبران«، برهانًا على أنّه  من الذّين  بين هواياتهم وبين عملهم الأكاديميّ. 

لو لم / لرأيتُ / يُعدّ / يَدمجون 	)1(

لأنيّ / لا أرى / يُعدّ / يَدمجون دائمًا 	)2(

لأنيّ / فإنّي أرى / لا يُعدّ / يَحرصون على الفصل 	)3(

لو لم / لرأيتُ / لا يُعدّ / يَحرصون على الفصل 	)4(

الألوان الثلاثة: الأصفر، الأزرق والأحمر هي ألوان أساسية، والألوان الثلاثة: الأخضر، البنفسجي والبرتقالي ليست ألوانًا  	.9

أساسية. وجََدَت ديانا في المخزن أربع علب وفيها أربعة ألوان مختلفة من بين الألوان الستةّ المذكورة سابقًا. في كلّ 

علبة كان لون واحد.
 	

ما هو الصحيح بالتأكيد بخصوص الألوان التي وجََدَتها ديانا؟  	

لون واحد منها، على الأكثر، ليس لونًا أساسيًّا 	)1(

لونان منها هما لونان أساسياّن ولونان ليسا لونين أساسييّن 	)2(

فقط لون واحد منها هو لون أساسيّ 	)3(

لون واحد منها، على الأقلّ، ليس لونًا أساسيًّا 	)4(

في مؤتمر منظّمة شركات الوقود تقرّر أنّ السّائقين المتفائلين فقط سيُسمح لهم بالتزّوُّد بالوقود في المدن الكبيرة،  	.10

وأنّّه فقط في عددٍ من القرى سيُسمح للسّائقين غير المتفائلين بالتزّوُّد بالوقود.

أيّ الأوضاع التاّلية لا يمكن أن يتحقّق؟ 	

أحمد هو سائق متفائل، ولا توجد مدن لا يُسمح له بالتزّوُّد بالوقود فيها 	)1(

باسم هو سائق غير متفائل، وليس في كلّ القرى يُسمَح له بالتزّوُّد بالوقود 	)2(

جواد هو سائق متفائل، وهنالك قرى لا يُسمح له بالتزّوُّد بالوقود فيها 	)3(

داود هو سائق غير متفائل، ولا توجد مدن لا يُسمح له بالتزّوُّد بالوقود فيها 	)4(
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صناعة اللحّوم في أرجاء العالمَ تؤدّي إلى انبعاث غازات الدفيئة إلى الغلاف الجويّ بكمّيات أكبر من أيّ مصدر آخر  	.11

تقريباً. بحسب معطيات منظّمة الأغذية والزراعة التابعة للأمم المتحّدة فإنّ صناعة اللحّوم "تُساهم" اليوم في حوالي 

%18 من مجموع الكمية العالمية السنوية لغازات الدفيئة. وبذلك فهي تأتي في المرتبة الثانية بعد محطات توليد 

الطاقة في مقدار التلويث.

بحسب ما ورد في الفقرة، أيّ الادّعاءات التالية صحيح؟  	

حتىّ محطّات توليد الطاقة تُلوثّ أقلّ مما تلوثّه صناعة اللحوم 	)1(

ما عدا محطّات الطاقة، لا يوجد ما يُسبِّب انبعاث غازات الدفيئة أكثر من صناعة اللحوم 	)2(

في الماضي كانت صناعة اللحوم هي العامل الأكثر تلويثاً، لكن في هذه الأيام فإنّ هذه الصناعة "تساهم" فقط بـ  	)3(

%18 من كميةّ الغازات المنبعثة إلى الغلاف الجويّ

صناعة اللحوم تتسبب بـ %18 من كميةّ غازات الدفيئة المنبعثة إلى الغلاف الجويّ، بينما تنبعث سائر الكمية من  	)4(

محطّات توليد الطاقة

حكاية "البطّة القبيحة" للكاتب هانس أندرسن تروي حكاية بطّة صغيرة تتمّ مضايقتها بسبب مظهرها الذي يُعتبرَ  	.12

قبيحًا، بخلاف مظهر أخواتها البطّات. عندما تكبر البطّة يتبينّ أنّها ليست بطّة على الإطلاق، وإنّما بجعة، وتصبح 

محبوبة جدًّا لدى الجميع لجمالها. هنالك مَن يُخطِئ ويظنّ أنّ العِبرة من الحكاية هي أنّه لا يجب الحُكم على شخص 

بالاستناد إلى مظهره الخارجي، غير أنّ نهاية الحكاية )"عندما تكبر البطّة..."( لا تتلاءم مع هذه العِبرة.

من بين الاقتراحات التالية، أي نهاية بديلة للحكاية تُمكّن من استنتاج هذه العبرة؟  	

عندما بلغت البطّة تزوّجت ذَكَرَ بطٍّ وسيمًا ومشهورًا في أنحاء البحيرة بفضل مظهره الخارجي 	)1(

تقوم البطّة بإنقاذ رفيقاتها من الأخطار مرةّ تلو الأخرى، عندما تكبر تصبح محبوبة لهذا السبب 	)2(

في النهاية يتضّح أنّ البطّة كانت تلبس قناعًا، وكان هذا القناع يخفي جمالها الساحر  	)3(

تصل حيوانات مفترسِة إلى البحيرة، وتَفترس جميع أخوات البطّة الجميلات، غير أنّ الحيوانات المفترسة لا تمسّ  	)4(

البطة بأيِّ سوء

بحسب رأي جان پول سارتر، الإنسان هو عبارة عن مجموع اختياراته. إذا تمسّك الإنسان بعوامل خارجيةّ أيًّا  	.13

كانت - تقاليد اجتماعية، معتقدات أو كلّ إطار انتماء آخر- فإنّه يزيل عن نفسه جزءًا من مسؤوليته عن أعماله ولا  	

يمارِس حرّيته الشخصيةّ في اتخاذه لقراراته الحاسمة. إنّ من يتصرفّ هكذا ليس إنسانًا حقيقيًّا.

بحسب سارتر، من هو الإنسان الحقيقي؟ 	

الإنسان الذي هو عبارة عن مجموع اختياراته 	)1(

الإنسان الذي يمارس حرّيته الشخصية في اتخاذه لقراراته الحاسمة 	)2(

الإنسان الذي لديه معتقدات راسخة وشعور قويّ بالانتماء 	)3(

الإنسان الذي يخالف التقاليد الاجتماعية علانيةً 	)4(
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تلاميذ الصفّ الثامن "أ" تعلمّوا الإنكليزية عند الأستاذ إبراهيم، وتلاميذ الصفّ الثامن "ب" تعلمّوا الإنكليزية عند الأستاذ  	.14

ياسر. في امتحان الإنكليزية القُطري كان معدّل علامات الصفّ الثامن "أ" أعلى من معدّل علامات الصفّ الثامن "ب". 

مديرة المدرسة افترضت أنّ أساليب تدريس الأستاذ إبراهيم أكثر نجاعة من أساليب تدريس الأستاذ ياسر. بالمقابل، 

نائبة المديرة افترضت أنّ تلاميذ الصفّ الثامن "أ" يدرسون للامتحانات باجتهاد أكبر من تلاميذ الصفّ الثامن "ب".

أيّ المعطيات التالية يُضعِف الافتراضين معًا؟  	

معدّل علامات تلاميذ الصفّ الثامن "ج"، والذين تعلمّوا هم أيضًا عند الاستاذ ياسر، كان أقل من معدّل علامات  	)1(

تلاميذ الصفّ الثامن "أ" وأيضًا أقل من معدّل علامات تلاميذ الثامن "ب"

في امتحان التاريخ القُطري كان معدّل علامات تلاميذ الصفّ الثامن "ب" أعلى من معدّل علامات تلاميذ الصفّ  	)2(

الثامن "أ"، وتلاميذ الصفّين تعلمّوا عند الاستاذ داود

كثير من تلاميذ الصفّ الثامن "أ" جاؤوا من عائلات لغتها الأم هي الإنكليزية، أمّا في الصفّ الثامن "ب" فلا يوجد  	)3(

أي تلميذ من عائلة لغتها الأم هي الإنكليزية

في الشهر الذي سَبقَ امتحان الإنكليزيّة القُطري كان الأستاذ إبراهيم غائباً بسبب المرض، والأستاذ ياسر حلّ  	)4(

مكانه

كتب المعلقّ السياسي في صحيفة أوروبية: "إنني أشُمُّ رائحة نتنة لمناورة إعلاميةّ، فبالتزامن مع انكشاف عجز الوزير  	.15

عن تسيير أمور وزارته، تنشغل عناوين جميع الصحف بالمشاكل الشخصية لخصومه السياسييّن."

أيّ الإشكالياّت التالية هي الأكثر شبهًا بالإشكالية التي يصفها المعلقّ السياسي؟   	

لع المعطوبة، قد  في صحيفة اقتصادية نُشِر تقرير يروي أنّ شبكة الحوانيت التي استلمت شحنة كبيرة من السِّ 	)1(

ا السّلع بأسعار مُخفّضة، لكنهّا لم تكشف لزبائنها أمر الأعطاب  باعت حقًّ

عندما اتضح أنه توجد أعراض جانبية خطيرة لأحد الأدوية التي أنتجتها شركة أدوية، نُشِر أنّ الموظفين في  	)2(

الشركة المنافِسة اتخذوا إجراءات قانونية ضدّ مُشغّليهم بسبب ظروف العمل المجحفة  

قبل أسبوع من اعتقال ابن رئيس منظّمة إجراميةّ بسبب ارتكابه مخالفَات خطيرة، نُشِرَ تقرير يثير التعاطُف مع  	)3(

سيرة حياة والده المأساويّة

في مجلةّ علميةّ نُشِر تقرير عن إخفاقات في تنفيذ بحث علميّ معينّ، بالضّبط في الوقت الذي تنافَسَ فيه محرِّرُ  	)4(

المجلةّ مع المُحرِّر البحثيّ، على وظيفة مرموقة في منظمّة علميةّ دوليةّ
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

لكلّ إطار اجتماعي كميةٌّ محدودة من الموارد الاقتصاديّة )مال، كنوز طبيعيةّ وما شابه ذلك(. لقد حاول جون رولس، وهو  	 )1(

فيلسوف أميركي، الإجابة عن السّؤال: ما هي المبادئ التّي ستؤدّي إلى توزيع عادل لهذه الموارد، وللوظائف الاجتماعيةّ 

التّي تُفسِح المجال للوصول إلى هذه الموارد. لقد افترض رولس أنّ لظروف الحياة الشّخصيةّ للإنسان تأثيراً كبيراً على 

الصّورة التّي سيُحَدِّدُ بواسطتها مبادئَ التوّزيع. الإنسان الذّي وضَْعُهُ الاقتصادي سيئّ للغاية من شأنه الادّعاء أنّ زيادة 

الضّرائب ستُمكّن من تخصيص أموال للمحتاجين ومن ثمّ خَلقْ مجتمعٍ أكثرَ مساواةً.  مُقابِلهَُ، الإنسانُ الذّي وضَْعُهُ الاقتصادي  	 )5(

جيدّ من شأنه الادّعاء أنّ خَفْض الضّرائب سَيمَنحُ مُحفّزاتٍ للعمّال كافّةً، وسيُؤدّي إلى زيادة الإنتاج ممّا يُوصِلُ إلى مجتمع 

مزدهر.  في رأي رولس، يمكن الوصول إلى مبادئ توزيع عادلة، فقط إذا وُجِدَت طريقة لتحييد المصالح الشّخصيةّ المؤثِّرة 

على مفهوم العدل. حسبما ادّعى، على مبادئ التوّزيع أنْ ترتكز على العدل الإجرائيّ المحض. هذا المصطلحُ يَصفُ وضَْعًا 

فيه النتّيجةُ - وهي في هذه الحالة، تحديدُ مبادئ  التوّزيع العادل - تكون غيرُ مُحدَّدَة مُسْبقًا، لكنّ الإجراءات التّي توصِل

إلى النتّيجة تضمن أنْ تكون كُلُّ نتيجةٍ نابعةٍ من تنفيذ هذه الإجراءات عادلةً بالضّرورة. 	 )10(
	

من أجل عرض تفسير ملموس للإجراءات الملائمة لصياغة مبادئ توزيع عادلة، يقترح رولس تمريناً ذهنيًّا.  لنتخيلّ مجموعة  	

أشخاص وظيفتهم تعريف مبادئ التوّزيع هذه، بحيث تتلاءم ليس فقط مع مجتمع معينّ ومع ظروف اجتماعيةّ معينّة، 

بل مع كلّ مجتمع أيًّا كان. تعمل المجموعة عَبرَْ »ستار عدم اليقين«، أي، يوجد للأعضاء فيها معلومات عامّة في العلوم 

الذّي  الواقع الشّخصي  الاجتماعيةّ - سوسيولوجيا، سيكولوجيا، إقتصاد وما شابه ذلك - لكن، مقابل ذلك، يُعزلَون عن 

عاشوه حتىّ هذه اللحظة، وهم يعملون بِعِلمٍْ مُسبقَ أنّه بعد بلوَرة هذه المبادئ سيتمّ إدراجهم من جديد بصورة عشوائيةّ  	 )15(

في ظروفٍ حياتيةّ جديدة.   لا يعرف أعضاء المجموعة إذَنْ ماذا ستكون ظروف حياتهم الاقتصاديّة والاجتماعيةّ في المجتمع 

الجديد الذّي يقومون بتحديد مبادئ التوّزيع فيه الآن.

حسب ادّعاء رولس، أيضًا في تعريف مبادئ التوّزيع الذّي سيتمّ في ظروف ستار عدم اليقين، سيطمح كلّ شخص إلى  	

زيادة فائدته الشّخصيةّ قدر الإمكان، ولكن بانعدام وجود معرفة بشأن موقعه في الإدراج الجديد في النظّام الاقتصادي،

اقتصاديّة واجتماعيةّ  بأنّ وضَْعَهم، حتى في أسوأ الأحوال )الإدراج في مكانة  المجموعة الاهتمامَ  سيكونُ هدفُ أعضاء  	)20(

سيئّة(، سيكونُ جيدًّا. حسبما ادّعى، نتيجةً لهذا الوضع ستقوم المجموعة بصياغة مبدأين، بموجبهما يجبُ توزيعُ الكنوز 

الاجتماعيةّ المشتركة والصّلاحياّت الاجتماعيةّ بالشّكل الأكثر عدلًا: مبدأ الفرصة المتساوية، وبموجبه تكونُ الوظائفُ 

ًّا، إلّا إذا كانت نتائجُ  مفتوحةً أمامَ كلّ فرد في المجتمع بنفس الدرجة، ومبدأ الفوارقيّة، وبموجبه يكونُ التوّزيعُ مُساواتِي

عمليةٍّ اقتصاديّةٍ أو اجتماعيةٍّ غير مُساواتيةّ ستساعدُ على تحسين وضع المجموعات الأضعف في المجتمع. مثلًا، فوارقُ

الروّاتب بين عمّال إنتاج في مصنع وبين مهندسي المصنع ستكون مُبرَّرَةً، فقط إذا كان المدخول العالي سيجذب المهندسين  	 )25(

الذّين سيؤدّون إلى تحسين وضع العمّال، لكن ليس إذا كان صاحبُ المصنع هو الوحيد الذّي سيتحسّن وضعه الاقتصادي.

الأســئلة

حسب الفقرة الأولى، كانت غاية رولس - 	.16

تحييد إمكانياّت الوصول إلى الموارد الاقتصاديّة  )1( 	

تحييد تأثير المصالح الشّخصيةّ للأفراد على حياتهم  )2( 	

إيجاد طريقة تؤدّي إلى خَلقْ كمّيةّ غير محدودة من الموارد الاقتصاديّة  )3( 	

إيجاد طريقة تؤدّي إلى توزيع عادل للموارد الاقتصاديّة  )4( 	
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حسب القطعة، الظّروف الموصوفة في التمّرين الذّهني المعروض في الفقرة الثاّنية تُحقّق مصطلح »العدل الإجرائي  	.17

المحض« )سطر 8( في أنّ -

انعدام المعرفة لدى أفراد المجموعة بخصوص موقعهم المستقبلي في المجتمع، يُلزمهم بالاهتمام بالمصالح  	)1(

الاقتصاديّة لجميع الطّبقات الاجتماعيةّ، ولذلك فإنّ كلّ مبدأ توزيع يتمّ تحديده سيكون عادلًا بالضّرورة

الحاجة إلى تحديد مبادئ توزيع تتلاءم مع كلّ مجتمع أيًّا كان، تُلزم أفراد المجموعة بالطّموح إلى الوصول إلى  	)2(

النتيجة الأكثر عدلًا الممكنة

الإجراء لتحديد مبادئ التوّزيع، والذّي يرتكز على نقاش جماعي وعلى استغلال المعرفة في العلوم الاجتماعيةّ،  	)3(

سيؤدّي بالضّرورة إلى تحديد المبادئ الأكثر عدلًا 

أعضاء المجموعة لا يعزون أهميةّ للظّروف الاقتصاديّة والاجتماعيةّ التّي سيعيشون فيها، ولذلك سيوافقون على  	)4(

مبادئ التوّزيع العادلة

»الآن« )سطر 17(، أي - 	.18

بعد تحديد مبادئ التوّزيع  )1( 	

قبل الانفصال عن الواقع الشّخصي  )2( 	

بعد بلورة مبادئ التوّزيع وقبل الإدراج من جديد بصورة عشوائيةّ  )3( 	

بعد الانفصال عن الواقع الشّخصي وقبل الإدراج من جديد بصورة عشوائيةّ  )4( 	

حسب ادّعاء رولس، توزيع عادل   مبدأ الفرصة المتساوية   مبدأ الفوارقيةّ. 	.19

يرتكز على إلغاء / واستبداله بـ   )1( 	

يرتكز على دمج / مع  )2( 	

لا يمكن أن يرتكز على / سويّة مع  )3( 	

يمكّن من الحفاظ على / في كلّ مرةّ يُخرَق فيها  )4( 	

حسب الفقرة الثاّلثة، المُبرِّر للمدخول العالي للمهندسين )سطر 24-26( ينبع من - 	.20

كون هذه العمليةّ عمليةًّ اقتصاديّة غير مُساواتيةّ  )1( 	

أنّ هذا الأمر سيُحسّن وضع عمّال الإنتاج  )2( 	

كون هذه الوظيفة مُتاحة أمام جميع أفراد المجتمع بنفس الدرجة  )3( 	

الاحترام والصّعوبة الجمّة المنوطين بالوظيفة 	)4( 	
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

تُحَف أثَريّة : موقع أثَريّ - 	.1

ذهب : سبيكة ذهب	 	)1(

نبيذ : قبو نبيذ 	)2(

نفط : بئر نفط 	)3(

طحين : طاحونة قمح 	)4(

يَتجرَّد : ثياب -	  	.2

يُسْكَن : ناسٌ	  )1( 	

يَتنكّر : غرباء  )2( 	

يَحلق : شُعيرات	  )3( 	

يَخرق : تعليمات   )4( 	

يَقتبِس : كلام - 	.3

يعدو : عَرَق  )1( 	

يَلتحِف : بَردْ  )2( 	

يَستظلّ : فَيْء  )3( 	

يَغترفِ : ماء    )4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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بِيعَ : مالكٌِ - 	.4

حُشِدَ : جمهور	 	)1(

أزُيحَ : مكان 	)2(

صُوِّرَ : صورة 	)3(

مَ : تَلفَ رُمِّ 	)4(

قائم بذاته : مُتعلِّق - 	.5

حاكِم : مُتحيِّز	 	)1(

نرجسيّ : مُتكبِّر 	)2(

مظلوم : مُستحِقّ 	)3(

أعزل : مُتسلِّح 	)4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

شيرين قالت لداود: "أنت تتصرفّ كمَن لا يأكل اللحّم لأسباب ضميريّة، ولكنهّ يلبس معطفًا مصنوعًا من فروة أرنب". 	.6

أيّ السّياقات التاّلية هو الأكثر ملاءمة ليكون السّياق الذّي قيلَ فيه كلام شيرين؟ 	

	

داود، الذي يؤمِن عادةً بالعمل الفنيّّ لأجل المتعة فقط، مستعدّ الآن أن يبيع من أعماله الفنيةّ بسبب حالته  	)1(

الاقتصاديّة

داود، العاطل عن العمل منذ سنة، لا يريد طلب عمل من مكتب العمل 	)2(

داود، المعروف بخوفه من البحر، قرّر الدّخول إلى البحر مع أصدقائه 	)3(

داود، الذي يحرص أن لا يخرق السّرعة المسموح بها، لا يضع عادةً حزام الأمان أثناء السّياقة	 	)4(

قال أحمد: "لقد مرّ يومان ولم أخسَر ولو غرامًا واحدًا من وزني، لذا أفكّر في ترك دَورة تخفيف الوزن التي أوصيتنَي  	.7

بخْ« بعد أن تذوّقتُ من طنجرة كان قد  بها". فردَّ يوسف: "قولك يذكّرني بالمرةّ التي قلتُ فيها لجَديّ: »أنت لا تُجيد الطَّ

ه على الناّر. لكننّي اعتذرت منه عندما تذوّقتُ الطبخة مجدّدًا، بعد بقائها خمس ساعات على الناّر، كما هو  وضََعَها لتوِّ

مذكور في الوصفة، واكتشفتُ أنّ مذاقها رائع".

بخة؟  قَ فيها يوسف الطَّ بماذا شُبِّهَت المرةّ الأولى التي تَذوَّ 	

بِنيَِّة أحمد ترك دورة تخفيف الوزن 	)1(

بالوَزْن الذي أرادَ أحمد خسارته 	)2(

بِقياس الوَزن الذي لاحظَ فيه أحمد أنّ وَزْنه لم ينخفض 	)3(

بانضمام أحمد إلى دورة تخفيف الوزن 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

في تجربة معينّة، سُئل المشارِكون عن مواقفهم من قضايا مختلفة، وبعد ذلك حصلوا على معطيات مفبركة عن  	.8

إجاباتهم: قيل لبعضهم إنّ إجاباتهم كانت مشابهة لإجابات غالبيةّ المشاركين، وقيل للبعض الآخر إنّ إجاباتهم كانت 

مشابهة لإجابات قلةّ قليلة فقط من المشاركين. في النهاية طُرحَِت على المشاركين أسئلة تهدف إلى استيضاح مزاجهم.

أيّ ممّا يلي هو الأكثر ملاءَمةً لأن يكون هدف التجّربة؟  	

فَحْص تأثير المزاج على مَيلْ الناّس إلى التعّبير عن مواقف شائعة ومقبولة 	)1(

ل الناّس أن يَشعروا بأنّهم فريدون أم بأنّهم يشبهون الآخرين فَحْص هل يُفضِّ 	)2(

ل الناّس في ظروف تجربة أن يعبِّروا عن مواقف تُعتبَرَ مقبولة فَحْص هل يُفضِّ 	)3(

فَحْص كيف يؤثّر التعبير عن مواقف من قضايا مختلفة على المزاج 	)4(

الأشخاص الذين تعرضّوا لضغوطات متواصلة لديهم ميل إلى الإصابة بمشاكل في الذّاكرة. معلوم أنّه خلال الضّغط  	.9

يُفرَز في الجسم هورمون يُسمّى "ألفا" يساعد الجسم على مواجهة أوضاع الطّوارئ والخطر. بالاستناد إلى هذه 

المعلومات، افترض عدد من الباحثين أنّ منسوبًا عالياً من الهورمون "ألفا" في الجسم لفترة طويلة يمسّ 

بالهيپوكامپوس، وهو منطقة في الدّماغ مسؤولة عن الذّاكرة.

أيّ المكتشَفات التاّلية لا يدعم افتراض الباحثين؟     	

هنالك أمراض يستوجب علاجها إعطاء كمياّت كبيرة من الهورمون "ألفا" لفترات متواصلة. أحد الأعراض الجانبيةّ  	)1(

للعلاج هو ظهور مشاكل في الذّاكرة لدى المرضى

في دم الأشخاص الذين أصيب لديهم الهيپوكامپوس بسبب حادث طرق، حصل هبوط في منسوب الهورمون  	)2(

"ألفا"

هنالك أشخاص يكون ارتفاع منسوب الهورمون "ألفا" في أجسادهم ضئيلً أثناء الضّغط. هؤلاء الأشخاص لا  	)3(

يُصابون بمشاكل في الذّاكرة عَقِبَ فترة متواصلة من الضّغط

في أبحاث أجُريت على مرضى يعانون من مرض وراثيّ تُُفرَز بسببه كمياّت هائلة من الهورمون "ألفا" في  	)4(

الجسم، اكتُشفَت لدى المرضى علاماتُ تَدَهور الهيپوكامپوس	

"بيت الدّببة"، وهو كتاب الأطفال الثاّني للكاتب أنيس، بيع بأعداد قليلة مقارنةً بكتابه الأوّل للأطفال، "كلاب البحر".  	.10

افترضَ القائمون على دار النشّر أنّ مبيعات كتاب "بيت الدّببة" لم تكن جيدّة لأنّ الكتاب بيعَ بسعر أعلى من سعر كتاب 

"كلاب البحر".
	

أيّ الحقائق التالية لا تُعزّز افتراضًا بديلاً لهذا الافتراض؟  	

كتاب أنيس الثالث، "السّمكة الذّهبيةّ"، بيعَ بسعر أرخص من سعر كلّ من "بيت الدّببة" و"كلاب البحر"، وقد بيع  	)1(

بأعداد أكبر من هذين الكتابين 

طُبعَِ كتاب "كلاب البحر" بحروف كبيرة واشتمََل على رسومات مُلوَّنة، أمّا كتاب "بيت الدّببة" فطُبعَِ بحروف  	)2(

صغيرة ودون رسومات على الإطلاق

البطل في كتاب "بيت الدّببة" محتال وشرّير، أمّا البطل في كتاب "كلاب البحر" فهو شخصيةّ ذات مزايا إيجابيةّ  	)3(

ومن السّهل التعّاطُف معه 

بخلاف "بيت الدّببة"، فإنّ كتاب "كلاب البحر" صَدَرَ في بداية العطلة الصّيفيةّ، وهي الفترة التي يَبحث فيها  	)4(

الكثير من الأهالي عن كتب لأولادهم في المكتبات
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

في كلّ سنة تهطل فيها أمطار شديدة في الشّتاء، تقلّ المحاصيل الزّراعيةّ، ونتيجة لذلك ترتفع أسعارها في الأسواق. 	.11

أيّ الحالات التاّلية تُناقِض بالتأكيد ما ذُكر أعلاه؟  	

في الشّتاء الماضي لم تقلّ المحاصيل الزّراعيةّ، لكنّ أسعارها في الأسواق ارتَفَعَت 	)1(

في الشّتاء الماضي هطلت أمطار شديدة، لكنّ أسعار المحاصيل الزّراعيةّ في الأسواق لم ترتفع 	)2(

في الشّتاء الماضي لم تهطل أمطار شديدة، لكنّ أسعار المحاصيل الزّراعيةّ في الأسواق ارتَفَعَت 	)3(

في الشّتاء الماضي لم تهطل أمطار شديدة، لكنّ المحاصيل الزّراعيةّ قَلَّت 	)4(

12.	 على الطّاولة يوجد أربعة مغلفّات مُغلقَة - إثنان أصفران واثنان أحمران.

أمجد: "إذا كان المغلفّان الأحمران فارغين، عندئذٍ كلّ المغلفّات الصّفراء فارغة هي أيضًا". 	

لأجل فحص ادّعاء أمجد فتحتْ شيرين ثلاثةَ مغلفّات، وهذا الفحص كان كافياً للبتَّ بالتأكيد أنّ ادّعاء أمجد خاطِئ. 	

إذًا، فتحتْ شيرين بالضّرورة -      	

	

مغلفَّين أحمرَين ومغلفًّا واحدًا أصفر 	)1(

مغلفَّين أصفرَين ومغلفًّا واحدًا أحمر 	)2(

مغلفَّين مليئيَن ومغلفًّا واحدًا فارغًا 	)3(

ثلاثة مغلفّات مليئة 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 15-13:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءَمةً لإكمال الجملة.

لة على  القيمة المعنويّة للأسطوانات القديمة،  قرَّرتُ شراء المؤلَّفات الموسيقيّة للموسيقار عبد الوهاب المُسَجَّ 	.13

 جودة الصّوت الصّادر عن الأسطوانات القديمة  جودة الصّوت الصّادر عن الديسكات. 

أسطوانة قديمة، وذلك فقط بسبب / وليس لأنّ / أسوأ، برأيي، من 	)1(

ديسك، على الرغّم من / وذلك لأنّ / أفضل، برأيي، من 	)2(

أسطوانة قديمة، وذلك ليس بسبب / وإنّما لأنّ / أفضل، برأيي، من 	)3(

ديسك، بالرغّم من / وذلك مع أنّ / أسوأ، برأيي، من 	)4(

أوصيتُ ابنتي  مصروفها الشّخصيّ على شراء حذاء متين وغالي الثمّن، إذ  ذوقها في الأحذية  يتغيرّ  	.14

بكثرة، فإنّ قَدَمَيهْا  تكبران من سنة إلى أخرى. 

بألاّ تُنفِق / رغم أنّ / لم يعُد / لا تزالان 	)1(

بأن تُنفِق / إضافة إلى أنّ / لم يعُد / لا تزالان  	)2(

بألاّ تُنفِق / إضافة إلى أنّّ / ما زال / لا 	)3(

بأن تُنفِق / رغم أنّ / لم يعُد / لا  	)4(

مات أخرى، وذلك على ما يبدو بسبب  هؤلاء الرّؤساء  .  تبدُّل الرؤّساء في نقابات العُمّال  مقارنةً بمنظَّ 	.15

أسرع / إحساس / بالإنهاك بعد فترة طويلة فقط 	)1(

ل مسؤوليةّ كبيرة لمدّة طويلة أبطأ / رَفْض / تحمُّ 	)2(

أكثر شيوعًا / عدم استعداد / إلى التنّازُل عن صلاحياّت مناصبهم 	)3(

أسرع / عدم رغبة / في الابتعاد عن المُزاوَلةَ المباشرة لمهنتهم لفترة مطوَّلة 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب على الأسئلة التي تليها.

عمومًا، نطلبُ من الأشخاص حولنا أن يقولوا الحقيقة. ولكنّ هذا المطلب ليس واضحًا دائمًا كما قد يُخيَّل لنا. يظهر ذلك،  	)1(

مثلً، في أنّه توجد في أحيان كثيرة أكثر من طريقة واحدة لقول الحقيقة. إذا قام شخصان بوصف مدينة معينّة، فقد يكون 

كلا الوصفَينْ صحيحَينْ من حيث الحقائق ومع ذلك مختلفَينْ كليًّّا الواحد عن الآخر - فقد يَصِفُ الأوّل الأسلوب المعماريّ 

الذي يميزّ المدينة، وقد يَصِفُ الثاني سكّانها. لكن بالطّبع، وجود أكثر من طريقة واحدة لقول الحقيقة لا يعني أنّ أيّ 

وصف كان هو وصَْف للحقيقة: فمن الواضح أنّ مَن يقول إنّ كلّ المدينة مصنوعة من البوظة، لا يقول الحقيقة. 	 )5(

كذلك، في حالات كثيرة ليس واضحًا إطلاقًا ما هو المطلوب لنحدِّد إذا كان شخصٌ ما يقول الحقيقة. هنالك من يعتقد أنّ  	

المطلوب هو فقط ألّ تكون في أقوال ذلك الشّخص تفاصيل غير صحيحة. ولكن، يبدو أنّ هذا المطلب ليس كافياً كي نَعتبر 

العقارات". هنالك وكلاء عقارات  أنّ قولً معينّاً هو قولٌ للحقيقة. مثال على ذلك هو ما يُسمّى "الحقيقة بحسب وكيل 

يَحرصون على وصَْف بيت معروض للبيع أو للإيجار بواسطة عَرضْ حقائق صحيحة فقط، وعدم ذِكْر حقائق أخرى لا تقلّ 

أهمّيةّ. الكثير من المحامين يوصون زَبائِنهم بالتصّرُّف بشكل مشابه: أن يقولوا الحقيقة فقط، دون أن يَذكروا تفاصيل قد  	)10(

تضرّ بهم. هذا التوجّه - الذي بموجبه لكي يُعتبَر الشّخصُ صادقًا يكفي أن يَمتنع عن ادّعاء أمور يعرف في قرارة ذاته 

أنّها غير صحيحة - هو تعبير عن تفكير قضائيّ. بحسب هذا التفّكير، السّؤال الوحيد الذي يجب على الشّخص أن يطرحه 

على نفسه عندما يُقرّر طريقة تصرفّه هو: "هل يُسمَح لي أن أفعل ما أشاء؟"، بخلاف التفكير الأخلاقيّ، الذي بحسبه يجب 

على الشّخص أن يَسأل نفسه: "ما الأنسب أخلاقيًّا أن أفعله؟".

مثال على توجّه يعبرّ عن التفّكير الأخلاقيّ بخصوص قول الحقيقة هو التوجّه الذي بموجبه، وكي نُحدّد إذا كان شخصٌ  	)15(

أيّ كان يقول الصّدق، لا يكفي أن تكون كلّ تفاصيل أقواله صحيحة، بل عليها أن تتميزّ أيضًا بالدّقة وبالصّراحة. بحسب 

لةَ. لذلك، فإنّ وكيلة العقارات  ه، تُعتبَر أقوال شخص دقيقة، فقط إذا كانت تحتوي على كلّ التفّاصيل ذات الصِّ هذا التوّجُّ

التي تَصِفُ لزبون شقّةً معينّة قائلةً إنّها كبيرة ويدخلها الكثير من الضّوء رُبّما تذكر حقائق صحيحة، ولكن إذا لم تَذكُر، 

هنالك  لكن،  دقيق.  وصفها  إنّ  القوْل  بالإمكان  يكون  لن  الضّوضاء،  كثير  فيه  تقع  الذي  الشّارع  كَوْن  قصد،  دون  ولو 

ا في دقّة الوصف - مثلً، كَوْن حَوض الاستحمام في الشّقّة أبيض. أمّا مطلب الصّراحة  تفاصيل كثيرة لن يشكّل غيابها مسًّ 	)20(

في هذا السّياق، فيعني أنّ على المتكلمّ أن يكون على قناعة بأنّ الحقيقة ستُفهَم من خلال طريقة عرضه للأمور. لذلك، إذا 

قالت وكيلة العقارات إنّ الشّقّة تقع على بعد 300 متر من المتجر القريب، وكانت تعلم أنّ هذه المسافة هي بخطّ هوائيّ، 

في حين أنّ الوصول إلى المتجر يتطلبّ عمليًّا السّيرْ لمسافة كيلومتر - فلا يمكننا أن نعتبر أنّ قولها يتسّم بالصّراحة، إذ 

إنّه يهدف إلى خلق انطباع خاطئ لدى المُستمع.

لكن، وحتىّ لو نجحنا في تعريف ماهيةّ قَول الحقيقة، سيبقى السؤال: هل يجب دائمًا قول الحقيقة فقط؟ كثيرون يدّعون  	)25(

أنّه من الجدير أحيانًا أن نكذب لئلّ نمسّ في مشاعر الآخرين. كذلك، وفي حال توجيه سؤال إلينا ينتهك خصوصيتّنا، قد 

لا يكون هناك أيّ ضرر إذا كذبنا من أجل حمايتها. يدّعي عالم الاجتماع ستيڤ فولر أنّه حتىّ الرغبة في تعزيز الحقيقة 

يمكن أن تُبرّر خروجًا عنها. بحسب رأيه، في أيّ نقاش فكريّ، يهدف إلى استيضاح الحقيقة في مسألة ما، من الجدير 

أحيانًا أن تقول أمورًا لا تؤمن بها: مثلاً، هناك فائدة في عرض موقفٍ معارِض لموقف مَن يناقشك حتىّ وإن كنت توافقه 

الرأي، لأنّ الأمر قد يَدفعه إلى إيجاد ادّعاءات أكثر إقناعًا لدعم موقفه، أو يَجعل كليكما تقتنعان بأنّكما مُخطئان. 	)30(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

 الأسـئلة
عماد وأمير أخبرَا ياسمين عن الرحّلة التي عادا منها. قال أمير: "تسلقّنا ثلاثة جبال وقطعنا واديين"، وقال عماد: "أكلنا  	.16

أرزًّا في وجبة الغداء ثلاث مراّت، وطبخَنا حساء مرتّين".

أيّ الإمكانيات التاّلية، التي تظهر في الفقرة الأولى، موازية للرحّلة المذكورة في هذا المثال؟ 	

مدينة معينّة )سطر 2( 	)1(

الأسلوب المعماريّ )سطر 3( 	)2(

السّكّان )سطر 4( 	)3(

البوظة )سطر 5( 	)4(

أيّ الإمكانياّت التاّلية تُلخّص الفقرة الأولى على أفضل نحو؟ 	.17

رغم أنّّه من المعهود أن نطلب من الناّس قول الحقيقة، فعمليًّا لا أهمّيةّ لهذا المطلب. وذلك لأسباب كثيرة، منها أنّه  	)1(

يمكن لأوصاف مختلفة لشيء ما أن تُعتبَر أوصافًا للحقيقة
بما أنّ أيّ وصف يمكن أن يُعتبر وصَفًا للحقيقة ما دام المتكلمّ على قناعة بأنّ الحقائق التي يعرضها صحيحة،  	)2(

فعمليًّا لا يوجد فرق ملموس بين الحقيقة والكذب
هنالك طُرُق كثيرة لقول الحقيقة، ولذلك عندما يَصِفُ شخصان شيئاً ما بطُرُق مختلفة، ليس مِن السهل معرفة مَن  	)3(

منهما يقول الحقيقة ومَن يكذب
مطلب قول الحقيقة أكثر تعقيدًا ممّا قد يُخيَّل لنا، وذلك لأسباب كثيرة، منها أنّه وفي حالات كثيرة يمكن لأوصاف  	)4(

مختلفة للشّيء ذاته أن تُعتبر أوصافًا للحقيقة 

"الحقيقة بحسب وكيل العقارات" ذُكِرتَ في الفقرة الثاّنية كمثال على الادّعاء أنّه - 	.18

أحيانًا تَردُِ في وصَْفٍ ما حقائق مهمّة إلى جانب حقائق غير مهمّة 	)1(

حتىّ الوصف الذي لا يفي بطلب عدم احتوائه على تفاصيل غير صحيحة قد يُعتبر بنظرنا حقيقةً 	)2(

يمكن لوصف ما أن يَشمل تفاصيل صحيحة فقط، ومع ذلك ألّ يُعتبر بنظرنا حقيقةً 	)3(

إذا كان شخص ما لا يعرف أنّ بعض التفاصيل في وصفه غير صحيحة، قد يبقى الوصف بنظرنا وصفًا للحقيقة   	)4(

"كَوْن حَوض الاستحمام في الشّقّة أبيض" )سطر 20( وَرَدَت في القطعة كمثال على - 	.19

تفاصيل صحيحة لكن ليست ذات صِلةَ  	)1(

تفاصيل مَشكوك في صحّتها 	)2(

تفاصيل صحيحة وذات صِلةَ 	)3(

تفاصيل يُعتبر عدم ذِكْرها دليلً على عدم الدّقّة 	)4(

أيّ الادّعاءات التاّلية يصف على أفضل وجه ادّعاء ستيف فولر الذي وَرَدَ في الفقرة الأخيرة؟ 	.20

الهدف من النقّاش الفكريّ هو التصّادُم بين مواقف متعارِضَة، ولذلك فإنّ أهمّيةّ تصادُم كلّ موقف بالموقف  	)1(

المعارِض له هي أكبر من أهمّيةّ السّعي وراء الحقيقة
خص أن يمتنع عن  خص من أنّ مَن يُناقشه في نقاش فكريّ يقول الحقيقة، يجوز لهذا الشَّ في حال عدم تأكدّ الشَّ 	)2(

قول الحقيقة
خص أن يصل إلى الحقيقة عن طريق التعّبير عن مواقف هو ليس على قناعة بصحّتها أحيانًا، يمكن للشَّ 	)3(

خص أن يُعبرّ عن موقف معارِض حتىّ لو  خص من أنّ موقف مَن يُناقشه خاطئ، يجوز لهذا الشَّ في حال تأكّد الشَّ 	)4(

لم يكن مقتنعًا بصحّته
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an ب. a
a
1
n=-n أ.

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د.

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

 

                           
 

القدرة = كمية العمل   .5
الزمن  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسم، يتحقق   
 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.

                        (r = 3.14...) rr2   

   2rr محيط الدائرة هو ب.

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب.

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15

·r h
3

2
r

·S h
3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 6-1( 

المثلثّات الـ 4 التي في الرسّم متطابقة ومتساوية الساقين ذات رأس مشترك. 	.1

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

  a + b + c + d = ? 	

196° 	)1(

216° 	)2(

244° 	)3(

284° 	)4(

. y ولمحور x في هيئة محاور، معطاة دائرة مماسّة لمحور 	.2

أيّ النقاط التالية يُمْكن أن تكون مركز الدائرة؟  	

	

(1 , - 2) 	)1(

(- 5 , 5) 	)2(

(- 3 , 6) 	)3(

(- 4 , - 7) 	)4(

n هو عدد صحيح، موجب ويتألفّ من منزلتين. 	.3

2(n + 2) ينقسم على 100 دون باقٍ. 	

منزلة الآحاد لـ n هي بالضّرورة -	 	

	

8 	)1(

6 	)2(

3 	)3(

4 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

نعيم يشتغل 28 يومًا في الشّهر، 8 ساعات في كلّ يوم. 	.4

%10 من الوقت يخصّصه للمشاركة في جلسات، %25 من الوقت يخصّصه للعمل على الحاسوب، %8 من الوقت  	

يخصّصه للردّ على مكالمات هاتفيةّ، و %7 من الوقت يخصّصه لتعبئة استمارات. في بقية الوقت يقوم نعيم باستقبال 

الجمهور.

في كلّ لحظة معطاة، يؤدّي نعيم مهمّةً واحدةً فقط. 	

كم ساعة في الشّهر يخصّصها نعيم لاستقبال الجمهور؟   	

100 	)1(

112 	)2(

94 	)3(

80 	)4(

A و B هما حرفان يمثلّان رقمَين مختلفين من 1 إلى 9 . 	.5

+ 	AB معطى:	 	
   A1 		

		

	1BA 		

 A · B = ? 	

	

72 	)1(

21 	)2(

36 	)3(

45 	)4(

أخذ عماد خيطًا طوله 60 سم وصنع منه إطارًا، كما هو مبينّ في الرسّم. 	.6

y أطول من 15 سم. معطى:	 	

ما هو مجال طول x )بالـ سم(؟	 	

	

0 < x < 10 	)1(

10 < x < 15 	)2(

15 < x < 20 	)3(

20 < x < 40 	)4(

5122

A C B

A

B E C

D

?

A D

CB

A

C

B

10 ס"מ6 ס"מ

A
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B
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y
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بيانيّ )أسئلة 10-7(
تمعّن جيّدًا في الرسّم البيانيّ التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

في الرسّم البيانيّ خارطة لقارّة وهميةّ. يوجد في القارّة 6 دول، ومشار إلى هذه الدّول في الخارطة بالحروف أ، ب، ج، د، ه، و.

في الخارطة تُعرض معطيات عن رحلة قام بها علاء الدين في القارّة. تحت الحرف الذي يمثلّ كلّ دولة ذُكِرَ عدد الأياّم التي 

قضاها علاء الدين في تلك الدّولة )عدد الليّالي التي قضاها في الدّولة مساوٍ لعدد الأياّم التي قضاها في الدولة(. كذلك، ذُكرت 

المبالغ الماليةّ )بالدّينار( التي صَرفََها علاء الدّين في تلك الدولة: على المبيت، على المواصلات وعلى دخول المواقع السّياحيةّ 

)أنظر المرشد(.

زار علاء الدّين كلّ دولة من دول القارّة مرةّ واحدة فقط.

كان علاء الدّين ينتقل من دولة إلى اخرى، فقط في حالة وجود حدود مشتركة بينهما. 

	

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

الأسئلة 

في إحدى الدّول زار علاء الدّين موقعًا أثريًّا ودفع 50 دينارًا لقِاءَ تذكرة الدّخول للموقع. 	.7

في أيّ دولة يقع هذا الموقع الأثريّ؟  	
	

د 	)4( و   )3( ه  	)2( أ  	)1(	

YABESHET
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ה
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في إحدى الدّول التي زارها صَرفََ علاء الدّين x دينار على المبيت. من هذه الدولة انتقل مباشرةً إلى دولة أخرى  	.8

x دينار على المبيت.
2 وصَرفََ فيها 

x = ? 	
 	

112 	)4(  96  )3(  48 	)2(  24 	)1(	

من الممكن أن تكون الدّولة "ب" هي الدّولة ـــــــ التي زارها علاء الدّين. 	.9

	

الأولى 	)1(

الخامسة 	)2(

الثالثة 	)3(

السادسة 	)4(

د في كلّ  الباص كان وسيلة المواصلات الوحيدة التي استخدمها علاء الدين في رحلته. سعر كلّ سَفْرة في الباص مُوحَّ 	.10

أنحاء القارّة. عند الانتقال من دولة إلى أخرى يتمّ شراء التذكرة في الدولة التي يتمّ الخروج منها.

فْرة في الباص )بالدينار(؟  أيّ الأسعار التاّلية يمكن أن يكون سعر السَّ 	

	

4 	)4(  3  )3(  2 	)2(  6 	)1(	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-11( 

0 < b 	, 	a = 4 	, 	
3

·a b
a

2
1

4

2
3

36=

·a b
معطى:	 	.11

	 	 	b = ? 	

4 	)4(  3  )3(  2 	)2(  6 	)1(	

في بناية سكنيةّ يوجد 4 طوابق وفي كلّ طابق 3 شقق. 	.12

الطّابق الأوّل هو طابق أرضيّ، وبين كلّ طابقين متتاليين يوجد 10 درجات. 	

لَ صاحِب البناية عَدَد الدّرجات التي يجب صعودها للوصول إلى الشّقة. بخصوص كلّ شقّة، سَجَّ 	

ما هو مجموع الأعداد التي سجّلها صاحِب البناية؟  	

	

120 	)1(

180 	)2(

210 	)3(

240 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

4 كمّيةّ الحليب التي لديه، فأصبحت كمّيةّ الحليب لدى 
1 كان لدى إسحاق 2 لتر من الحليب. أعطى إسحاق لرهام  	.13

إسحاق أكبر 3 مراّت من كمّيةّ الحليب لدى رهام.

كم لتراً من الحليب كان لدى رهام في البداية؟ 	

2
1 	)4(  0  )3(  2 	)2(  1 	)1(	

يوجد في صفّ 20 تلميذًا، معدّل عدد الأقلام لدى التلّميذ هو 1.5 . 	.14

ماذا سيكون معدّل عدد الأقلام لدى التلّميذ إذا انضمّ إلى الصّفّ 5 تلاميذ جُدُد لدى كلّ واحد منهم 4 أقلام؟ 	

1.75 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

2.5 	)4(

a سم، تمّ بناء مكعّب كبير طول ضلعه a سم )أنظر الرسّم(.
2 من 8 مكعّبات صغيرة ومتطابقة طول ضلعها  	.15

مساحة أوجه المكعّب الكبير 	
= ?

	
		

مجموع مساحات أوجه المكعّبات الصّغيرة  		

	

6
1 	)1(

1
2 	)2(

1
3 	)3(

1
8 	)4(

أيّ المتباينات التاّلية صحيحة؟   .16
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تركض سوسن في مسار دائري بسرعة ثابتة وتنهي دورة واحدة في ساعة. 	.17

إذا ركَضَت سوسن بنفس السّرعة وبخطّ مستقيم على طول قُطر )קוטר( المسار الدّائري، فكم من الوقت سيستغرقها  	

ذلك؟

	

حوالي 36 دقيقة 	)1(

حوالي 30 دقيقة 	)2(

حوالي 25 دقيقة 	)3(

حوالي 19 دقيقة 	)4(

c ، b ، a و d هي أعداد صحيحة. 	.18

a(b + 1)(c + 2) = 2d + 1 معطى:	 	

أيّ الأعداد التاّلية هو بالضّرورة زوجيّ؟  	

	

d 	)4(  c  )3(  b 	)2(  a 	)1(	

نَسِيَ أحمد نمرة هاتف داود، لكنهّّ تذكّر أنّ النمّرة تتألفّ من 6 أرقام، وأنّ الرقّم الأوّل هو 4 ، وأنّ كلّ رقم في النمّرة أكبر  	.19

من الرقّم السّابق له.

إلى كم محاولة اتّصال سيحتاج أحمد، على الأكثر، حتىّ يستطيع الاتّصال بالنمّرة الصّحيحة )بما فيها المحاولة التي  	

ينجح فيها بالاتّصال بالنمّرة الصّحيحة(؟ 

	

9 	)4(  5  )3(  2 	)2(  	1 	)1(

في الرسّم التاّلي ABC هو مثلثّ مساحته 9 سم2.  	.20

EF || BC معطى:	 	

	AE AB3
1= 		

ما هي مساحة شبه المنحرف EBCF )بالـ سم2(؟   	

	

5 	)1(

6 	)2(

7 	)3(

8 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an ب. a
a
1
n=-n أ.

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د.

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

 

                           
 

القدرة = كمية العمل   .5
الزمن  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسم، يتحقق   
 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.

                        (r = 3.14...) rr2   

   2rr محيط الدائرة هو ب.

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب.

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15

·r h
3

2
r

·S h
3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 16-1( 

كان لدى شيرين 9 تفّاحات، ووزّعتها على بناتها الثلّاث. البنت الكبرى حصلت على عدد معينّ )أكبر من 0( من  	.1

التفّّاحات، الوسطى حصلت على تفّاحات أكثر ممّا حصلت عليها الكبرى، والصّغرى حصلت على أكبر عدد من التفّّاحات.  

أيّ الأعداد التاّلية يمكن أن يكون عدد التفّّاحات الذي حصلت عليه البنت الوسطى؟ 	

	

1 	)1( 	

5 	)2( 	

3 	)3( 	

4 	)4( 	

لكلّ عدد صحيح  a ، عُرِّفت العمليةّ (a)$ على النحو التاّلي : 	.2

$( )a a
2= إذا كان a زوجيًّا ،  	

	$( )a a
2

1= + إذا كان a فرديًّا ،  	

	

?=
–

$( )
$( ) $( )

47
29 14

	

4
3 	)4(  3

1  )3(  24
13 	)2(  12

7 	)1(

رمزي يعمل في البريد ويقوم بنوعين من الأعمال: توزيع الرُّزَم الكبيرة وإرسال المغلفّات. 	.3

رمزي يحصل على 3  شيكل مقابل كلّ رزمة يوزّعها، و 4  شيكل مقابل كلّ مغلفّ يرسله. 	

معلوم أنّه في يوم معينّ نفّذ رمزي 4 أعمال فقط. 	

من غير الممكن أن يكون رمزي قد حصل على ــــ شيكل مقابل الأعمال التي نفّذها في ذلك اليوم. 	

	

11 	)1(

12 	)2(

13 	)3(

14 	)4(

في صندوق توجد حباّت حلوى خضراء وبنفسجيةّ فقط. عدد حباّت الحلوى الخضراء أكبر مرتّين من عدد الحباّت  	.4

البنفسجيةّ. 

ما هو الفرق بين احتمال إخراج عشوائيّ لحبةّ حلوى خضراء وبين احتمال إخراج عشوائيّ لحبةّ حلوى بنفسجيةّ من  	

الصّندوق؟ 

	

4
1 	)4(  3

1  )3(  12 	)2(  	5
1 	)1(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

في الرسم التالي a و b هما مستقيمان متوازيان. 	.5

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسم، 	

a = ? 	

50° 	)1(

70° 	)2(

30° 	)3(

90° 	)4(

حسن يدهن 10م2 من الحائط في ساعتين. عايدة تدهن بوتيرة أكبر 1.5 مرةّ من وتيرة حسن. 	.6

كم متراً مربّعًا من الحائط يدهن الإثنان معًا في 4 ساعات؟  	

	

25 	)1(

50 	)2(

35 	)3(

40 	)4(

7 هي - 
5 %42  من  	.7

	

7
1 	)1(

7
2 	 	)2(

10
3 	)3(

10
4 	)4(

في الرسّم التاّلي ABCD هو معين. 	.8

بحسب هذا المعطى ومعطيات الرسّم، 	

ما هي مساحة المعين )بالـ سم2(؟             	

 	

2 3 	)1(

2 		  )2(

4 3 	)3(

4 		  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

معطى مستطيل ومربّع مساحتاهما متساويتان. محيط المربّع هو 32 سم. طول المستطيل هو 32 سم. 	.9

ما هو عرض المستطيل )بالـ سم(؟ 	

	

1 	)1(

2 	)2(

8 	)3(

4 	)4(

  x ≠ 0 	 , 	 –x 1+ ?=
–( )

x
x 1 12+ 	.10

	

-1 	)1(

-2 	)2(

x2 – 1 	)3(

x 	)4(

حجم أسطوانة )بالـ سم3( أكبر 3 مراّت من ارتفاعها )بالـ سم(. 	.11

ما هي مساحة قاعدة الأسطوانة )بالـ سم2(؟   	

لا يمكن المعرفة من المعطيات 	)1(

r 	)2(

3 	)3(

6 	)4(

في بداية السّنة كان عدد الكتب التي لدى آمال أكبر 5 مراّت من عدد الدّفاتر التي لديها. 	.12

خلال السّنة، باعت آمال 10 كتب من الكتب التي لديها واشترت 6 دفاتر. 	

عقب ذلك، أصبح عدد الكتب التي لديها في نهاية السنة أكبر 3 مراّت من عدد الدّفاتر التي لديها. 	

كم كتابًا كان لدى آمال في بداية السّنة؟  	

70 	)1(

20 	)2(

50 	)3(

40 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

ورقة مساحتها 50 سم 2 مرسوم عليها شكلان، مساحة أحدهما هي 30 سم 2  ومساحة الآخر هي 40 سم2 . 	.13

المساحة المشتركة بين الشّكلين هي على الأقلّ ـــــ سم2 وعلى الأكثر ـــــ سم2 .  	

10 ؛ 30 	)1(

10 ؛ 40 	)2(

20 ؛ 30 	)3(

20 ؛ 40 	)4(

y ≠ 0    ,   | x + y | = x – y معطى:	 	.14

أيّ الادّعاءات التاّلية صحيح بالضّرورة؟  	

0 < y     و  0 < x 	)1(

y < 0     و  x < 0 	)2(

0 < y     و   x = 0 	)3(

y < 0     و  x = 0 	)4(

معطى:     b ، a و c هي أعداد صحيحة. 	.15

		        c هو قاسم a )أي أنّ a ينقسم على c دون باقٍ(.    
	

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بالضّرورة؟  	

a هو قاسم (b + c) 	)1(

a هو قاسم (b . c) 	)2(

(a + b) هو قاسم c 	)3(

(a . b) هو قاسم c 	)4(

معطى مثلّث متساوي الأضلاع، طول ضلعه a سم. رُسِمَ على كلّ ضلع من أضلاعه مثلثّ قائم الزاّوية ومتساوي 	  .16

الساقين )المثلثّات الغامقة في الرسّم(.  

ما هو مجموع مساحات المثلثّات الغامقة )بالـ سم2(؟   

	

a2
3 2    )1(

a3 2 2    )2(

3a2 	)3(

a4
3 2    )4(

2396

a
ס"מ

a
سم

a 
cm
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

إستنتاج من جدول )أسئلة 20-17(
تمعّن جيدًّا في الجدول التاّلي وأجب عن الأسئلة التي تليه.

في مكتب معينّ يوجد لكلّ واحد من الموظّفين هاتف واحد فقط، ونمرة الهاتف مكونّة من أربعة أرقام بالضّبط.

لا يوجد في المكتب موظفان لهما نفس نمرة الهاتف. كلّ نُمَر هواتف الموظّفين تظهر في دفتر هواتف المكتب، ولا يوجد في 

الدفتر نُمَر غيرها. 

الحروف C ، B ، A و D في الجدول تمثلّ موقع الأرقام في نمرة الهاتف:

. D - وحتىّ الأيمن A - من الموقع الأيسر

، C الرقم 9 يظهر في الموقع ، B الرقم 6  يظهر في الموقع ، A مثلاً، في نمرة الهاتف 7690 الرقم 7 يظهر في الموقع

. D والرقم 0 يظهر في الموقع

كلّ عدد في الجدول يشير إلى عدد المراّت التي يظهر فيها كلّ واحد من الأرقام 0-9 في موقع معينّ في نُمَر الهواتف الموجودة 

في الدفتر.

العلامة "_" تشير إلى أنّ الرقّم الملائم لا يظهر في الموقع المعينّ في أيّ من نُمَر الهواتف في الدفتر.

مثال: في دفتر هواتف المكتب، الرقم 1 يظهر في الموقع A في ثلاث نُمَر هواتف، في الموقع B في نمرة هاتف واحدة، وفي 

. C في أربع نُمَر هواتف. لا يوجد في الدفتر نمرة هاتف يظهر فيها الرقم 1 في الموقع D الموقع

				  

      الموقع
الرقم

DCBA

0524_

14_13

2_718

3_27_

476_4

52__3

6_122

781105

819__

93255

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

الأسئلة 

"شيوع الرقّم" هو عدد المراّت التي يظهر فيها رقم معينّ في دفتر هواتف المكتب. 	.17

أيّ الأرقام التاّلية هو الأكثر شيوعًا؟	 	

	

0 	)1(

2 	)2(

9 	)3(

4 	)4(

رامز وياسمين هما موظّفان في المكتب. 	.18

لكلّ واحد منهما توجد نمرة هاتف ذات أربعة أرقام متطابقة. 	

مجموع أرقام نمرة رامز أكبر من مجموع أرقام نمرة ياسمين. 	

ما هو الفرق بين مجموع أرقام نمرة رامز وبين مجموع أرقام نمرة ياسمين؟ 	

	 	

8 	)1( 	
12 	)2(

16 	)3(

20 	)4(

في دفتر هواتف المكتب، كم نمرة هاتف على الأقلّ يظهر فيها الرقّم 2 ؟  	.19

	

1 	)1(

7 	)2(

8 	)3(

15 	)4(

داود وموسى هما موظّفان في المكتب. 	.20

نمرة هاتف كلّ واحد منهما مكونّة فقط من الرقّمين 0 و 6 . 	

بخصوص نُمرتََي داود وموسى، أيّ الادّعاءات التاّلية صحيح بالضّرورة؟   	

	

الرقّم في الموقع B متطابق في النمّرتين، أو الرقّم في الموقع C متطابق في النمّرتين 	)1(

الرقّم في الموقع B مختلف في النمّرتين 	)2(

الرقّم في الموقع D مختلف في النمّرتين 	)3(

الرقّم في الموقع A متطابق في النمّرتين، والرقّم في الموقع D متطابق في النمّرتين 	)4(
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صفحة فارغة



موعد أبريل 2016- 36 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل	

ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Because citrus fruits are  in vitamin C, they are an important part of a healthy diet.

(1)	 bound 
(2)	 strange 
(3)	 narrow 
(4)	 rich 

2. 	 Both carbon-14 dating and Hawaiian oral history  that the last eruption of the 
Haleakala volcano occurred sometime between 1480 and 1780.  

	 (1)	 hesitate 
	 (2)	 indicate 
	 (3)	 graduate 
	 (4)	 exaggerate 

3. 	 Helium is  in that it is the only element to have been discovered on the sun before 
being discovered on earth.

(1)	 animate 
(2)	 lethal 
(3)	 artificial 
(4)	 unique 

4. 	 City dwellers  peace and quiet in the country are often amazed by the amount of 
noise produced by bullfrogs, katydids and grasshoppers.

	
(1)	 quitting 
(2)	 kneeling 
(3)	 seeking 
(4)	 wrapping 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The traditional Il Palio horse race  thousands of people to Siena, Italy, every 
summer.

 
(1) 	draws 
(2) 	flatters 
(3) 	qualifies 
(4) 	adjusts 

6. 	 A cat's body has at least 230 bones,  the human body has only 206.

	 (1)	 whereas
	 (2)	 aside from
	 (3)	 rather than
	 (4)	 wherever 

7. 	 Jade is highly  in China, where it is regarded as the most valuable of all gems.

(1) 	advised 
(2) 	marked 
(3) 	excused 
(4) 	prized 

8. 	 Studies show that the memories  by odors are more intense than those triggered by 
other sensory cues.

  
	 (1)	 evoked
	 (2)	 ingested
	 (3)	 alleged
	 (4)	 uttered 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 "Don't think there are no crocodiles because the water appears calm."  (Malayan 
proverb)

(1)	 One need not fear what one cannot see.
(2)	 When things are calm, there is nothing to worry about.
(3)	 Crocodiles cannot live in still waters.
(4)	 One should always be on the lookout for hidden dangers. 

10. 	 Oil revenue has made Riyadh, the capital of Saudi Arabia, one of the world's fastest-
growing cities.

(1) 	Income from oil has made Riyadh – Saudi Arabia's capital and largest city – very 
wealthy.

(2) 	Because of its oil, Riyadh, the capital of Saudi Arabia, has become one of the 
largest cities in the world.

(3) 	The oil industry has grown more quickly in Riyadh, the capital, than in any other 
city in Saudi Arabia.  

(4) 	As a result of its income from oil, Saudi Arabia's capital, Riyadh, has grown more 
quickly than most other cities in the world. 

11. 	 Nineteenth-century scientist Justus Liebig was captivated by chemistry from an early 
age.

(1)	 Liebig was a pioneer in the field of chemistry.
(2)	 Chemistry fascinated Liebig even as a child. 
(3)	 Liebig was one of the leading chemists of his day.
(4)	 Liebig excelled in chemistry when he was young. 

12. 	 In the third century C.E., Classic Latin and Vulgar Latin diverged; the former became 
the medium of literature, while the latter became the ancestor of the Romance 
languages.  

(1)	 In the third century C.E., Classic Latin, which until then had been used only for 
literature, began to evolve into Vulgar Latin, a Romance language.

(2)	 Classic Latin, used in literature, and Vulgar Latin, from which the Romance 
languages developed, emerged from a common source during the third century C.E.

(3)	 Classic and Vulgar Latin began to develop in the third century C.E.; they would 
later become known as the Romance languages.

(4)	 The Romance languages first appeared in the third century C.E.; they were	
influenced by both Classic, or literary, Latin and Vulgar Latin.	
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The hippopotamus, one of the world's most aggressive animals, can kill with one 
snap of its powerful jaws.  It is no wonder, then, that recent visitors to the zoo in Zurich, 
Switzerland, were horrified to see a zebra with its head in a hippo's enormous mouth.   
The hippo, however, was not eating the zebra for lunch.  As it turns out, the hippo was

(5) 	 having its teeth cleaned. 

		  Keeping a hippo's teeth clean is a huge task.  In the wild, hippos have an ingenious 
way of maintaining good dental hygiene.  They visit so-called cleaning stations – large 
ponds or watering holes – where fish swim into their mouths and eat the grass and 
bacteria stuck to their teeth. 

(10)		  Unfortunately, there are no cleaning stations in zoos.  Furthermore, unlike hippos in 
the wild, hippos living in captivity have a diet of vegetables and fruit, large pieces of 
which get caught in the gaps between their teeth.  To prevent decay, zookeepers must 
clean their hippos' teeth several times a week.  At Shanghai Zoo, workers once did this 
job using a broom but recently switched to a specially made 120-centimeter-long

(15) 	 toothbrush, which can reach all the way to the back of the animals' mouths.  The Zurich 
zookeepers have chosen a different approach:  taking a lesson from nature, they let the 
zebras do the work.  

Questions

13.	 A good title for this text is - 

(1)	 Dental Care for Hippos 
(2)	 Hippos in the Wild and in Captivity 
(3)	 The Zebra and the Hippo:  Natural Partners
(4)	 The Hippo:  One of the Most Aggressive Animals
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14. 	 According to the first paragraph, the zebra at the Zurich Zoo was  the hippo there. 

(1)	 afraid of
(2)	 helping
(3)	 feeding
(4)	 stronger than 

15. 	 The ponds and watering holes mentioned in the second paragraph are places where 
hippos - 

(1)	 go to find food
(2)	 wash themselves
(3)	 get their teeth cleaned
(4)	 meet other hippos	

16. 	 In line 14, "switched" could best be replaced by - 

(1)	 gave
(2)	 wanted
(3)	 changed
(4)	 found 

17. 	 It can be understood from the last paragraph that the zookeepers at the Zurich Zoo -

(1)	 developed a very long toothbrush 
(2)	 were afraid to get close to the hippos 
(3)	 liked zebras more than they liked hippos
(4)	 chose a cleaning method similar to the one used in the wild 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  If, in England, you came across a sign outside a bakery that said "Ye Olde Bake 
Shoppe", you would probably guess that "olde" and "shoppe" are old-fashioned 
spellings.  However, you might puzzle over the "ye" at the beginning.  While it is true 
that long ago, "ye" was used instead of "you", that would not make sense in the sign. 

(5) 	 So what does it mean?

		  An expert on the history of the English language would explain that the "ye" in the 
sign means "the" and should be pronounced that way.  In other words, the letter "y" 
represents the "th" sound.  This "y" is the remnant of a letter called thorn, which was 
part of an ancient alphabet known as Elder Futhark.  Thorn represented the sound "th"

(10) 	 and looked somewhat like a "y".  The letter was later incorporated into the English 
alphabet and was used until the late fifteenth century. 

		  At that time, England began importing printing presses from Germany and France.  
Because the letter thorn did not exist in the German and French languages, there was no 
character for it in the printing fonts of the imported presses.  At first, English printers

(15) 	 used either "th" or "y" for thorn but eventually "th" won out.  Today, "ye" for "the" has 
almost completely disappeared.  It can be seen only in the names of establishments that 
want to suggest that they offer an old-time atmosphere and a level of quality that many 
people associate with bygone days.  

Questions

18.	 An appropriate title for this text would be -

(1)	 A Short History of the English Language
(2)	 Thorn:  The Story of a Letter
(3)	 Elder Futhark:  An Ancient Alphabet
(4)	 "Ye Olde Bake Shoppe":  A Sign of Quality
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19.	 In the sign discussed in the first paragraph, the word "Ye" could be replaced with -

(1)	 You
(2)	 The
(3)	 Bakery 
(4)	 Thorn

20.	 Which of the following statements about Elder Futhark is not made in the second 
paragraph?

(1)	 It was an ancient alphabet. 
(2)	 It had a letter that looked like a "y".
(3)	 It had a letter that represented the "th" sound. 
(4)	 It was in use until the late fifteenth century. 

21. 	 The main purpose of the last paragraph is to discuss -

(1)	 the development of thorn over the centuries
(2)	 the disappearance of thorn from the English alphabet
(3)	 the arrival of the printing press in England
(4)	 the influence of German and French on English 

22. 	 Which of the following questions is not answered in the last paragraph?

(1)	 Why did printers prefer "th" over "y"?
(2)	 How did printing affect the English alphabet?
(3)	 Did French and German contain the letter thorn?
(4)	 Is "ye" still in use today? 
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 The first  minted in the United States was a silver dollar.

	 (1) 	coin
	 (2) 	quiz
	 (3) 	fact
	 (4) 	tie 

2. 	 In 1972, Bobby Fischer became the World Chess Champion by  the previous 
champion, Boris Spassky. 

(1)	 commanding 
(2)	 defeating 
(3)	 refusing 
(4)	 examining

3. 	 Though the spoken forms of the Urdu and Hindi languages are almost , their 
written forms are quite different.

(1)	 envious 
(2)	 identical 
(3)	 adequate 
(4)	 observant 

4. 	 Only two types of macadamia nuts are ; the others are all poisonous.

(1)	 radiant 
(2)	 portable 
(3)	 sacred 
(4)	 edible 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.



موعد أبريل 2016- 45 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الثاّني	

5. 	 If a water shortage develops, officials may be forced to  rationing.

(1)	 indulge          
(2)	 impress      
(3)	 inspire        
(4) 	impose 

6. 	 At the time of its publication, James Joyce's novel Ulysses sparked a great deal of 
controversy and was even  in many countries.

(1)	 carved 
(2)	 banned 
(3)	 posted 
(4)	 merged 

7. 	 A large pharmaceutical company in England has been sued for  concealing 
important information about its new sleeping pill.

(1)	 impartially 
(2)	 valiantly 
(3)	 distinctively 
(4)	 deliberately 

8. 	 Many members of the sub-Saharan Tuareg people have abandoned their  way of 
life and settled permanently in towns and cities.

(1)	 nomadic 
(2)	 morbid 
(3)	 resentful 
(4)	 sober 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 The location of Mozart's grave is unknown.

(1)	 It is not clear when Mozart died.
(2)	 Nobody knows where Mozart is buried.
(3)	 Mozart's grave is hard to find.
(4)	 Only a few people have seen Mozart's grave. 

10. 	 The double-headed eagle on the Albanian flag was the symbol of the Byzantine Empire, 
to which Albania used to belong. 

(1)	 One of the eagles on Albania's flag represents Albania; the other symbolizes the 
Byzantine Empire, to which the country at one time belonged. 

(2)	 An eagle with two heads, which was the symbol of the Byzantine Empire, appears 
on the flag of Albania, once part of that empire. 

(3)	 While the flag of the Byzantine Empire had one eagle on it, that of Albania has two.
(4)	 When Albania was ruled by the Byzantine Empire, the symbol on its flag was a 

double-headed eagle.	

11. 	 The Indian elephant is neither as big nor as fierce as the African elephant. 	

(1)	 The African elephant is bigger and fiercer than the Indian elephant.
(2)	 The Indian elephant, unlike the African elephant, is big and fierce.
(3)	 The African elephant and the Indian elephant are both big and fierce.
(4)	 The Indian elephant is not as big as the African elephant, but it is just as fierce.	

12. 	 Present-day literary scholars are no less critical of author James Fenimore Cooper's 
awkward prose than was Mark Twain one hundred years ago.

(1)	 Present-day literary scholars are no less critical of awkward writing styles than were 
James Fenimore Cooper and Mark Twain a century ago.

(2)	 One hundred years ago, literary scholars criticized Mark Twain for trying to imitate 
James Fenimore Cooper's style. 

(3)	 A century ago, Mark Twain found James Fenimore Cooper's writing as clumsy as 
today's literary scholars do.

(4)	 James Fenimore Cooper was admired by Mark Twain and other authors a hundred 
years ago, even though scholars ridiculed his writing. 



موعد أبريل 2016- 47 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الثاّني	

Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Salt is as essential for human life as water.  It provides two crucial substances, 
sodium and chloride, both of which must be maintained at specific concentrations for 
the body to function properly.  Sodium plays a critical role in muscle contraction 
(including heartbeat), nerve impulses, the digestion of body-building protein, and the

(5) 	 regulation of the body's water content.  Chloride helps maintain proper blood volume, 
blood pressure and acid-base balance in the body.  Because salt is lost through 
perspiration, people who engage in intense physical activity must take care to replace 
both water and salt in order to remain properly hydrated.  There is also evidence that 
salt has curative properties.  It has been used to treat a variety of conditions, from

(10) 	 chronic fatigue syndrome to asthma.  Indeed, for many people, just being in a salty 
environment, such as near the ocean or in a special "salt room", can be therapeutic.  

		  Nonetheless, excessive consumption of salt can be problematic and even dangerous.  
Medical evidence proves that too much salt can lead to high blood pressure and increase 
the risk of cardiovascular disease.  In Japan, where more salt is consumed than

(15) 	 anywhere else in the world, strokes – which are caused in part by high blood pressure –
 	 are the leading cause of death.  Moreover, high concentrations of salt irritate the 

stomach lining and may even trigger stomach cancer.

		  How much salt is enough, then?  According to the United Kingdom Food Standards
 	 Agency, the Guideline Daily Amount (GDA) for adults is 6 grams.  This is very little:  it
(20) 	 is the equivalent of one teaspoonful, much of which is already present in the processed 

foods we buy at the supermarket.  So most of us would do well to take the salt shaker 
off the dinner table and learn to enjoy the natural flavor of foods.

Questions

13. 	 A good title for this text would be -

	 (1)	 Salt:  A Matter of Taste
	 (2)	 Salt:  The Many Risks
	 (3)	 Salt:  Finding the Balance
	 (4)	 Salt:  A Therapeutic Treatment 
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14. 	 According to the first paragraph, people  salt.

(1)	 need large amounts of 
(2)	 cannot live without 
(3)	 who are physically active should avoid 
(4)	 drink water in order to get 

15. 	 The second paragraph mainly discusses -

(1)	 how salt affects blood pressure
(2)	 the salt content of the Japanese diet
(3)	 how to prevent cardiovascular disease
(4)	 problems caused by eating too much salt 

16. 	 Which of the following statements could be understood from the second paragraph?

(1)	 The Japanese need more salt than people in other countries.
(2)	 More people die from strokes than from anything else.
(3)	 Many people in Japan have cardiovascular disease.
(4)	 Few people in Japan exercise. 

17. 	 It can be understood from the text that many people -

(1)	 enjoy food more when it is salted
(2)	 need less salt as they grow older
(3)	 know exactly how much salt they consume
(4)	 get enough sodium but not enough chloride 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  One of the first things a visitor to a school in Finland might notice is the easygoing 
atmosphere.  Students are allowed to dress very casually and even call their teachers by 
their first names.  The curriculum is also relatively relaxed:  over the course of their 
education, Finnish students spend fewer hours in the classroom than students in almost

(5) 	 any other developed country.  According to the Organization for Economic Cooperation 
and Development (OECD), a 7-year-old child in Finland spends an average of 608 
hours in school, compared with 749 hours for 7-year-olds in other OECD countries.  

		  And yet, the Finnish education system is one of the world's finest.  The country's 
literacy rate is 100 percent and 84 percent of adults between the ages of 25 and 64 have

(10) 	 a high school diploma or its equivalent.  In international standardized reading and 
mathematics exams, students from Finland shine, regularly scoring at or very near the 
top.  

		  This success can be attributed to education reforms implemented in Finland over 
several decades.  In particular, teacher qualification standards were raised dramatically. 

(15) 	 Today, only top students are accepted to university teacher training programs and every 
teacher must earn a master's degree.  Additionally, teachers are well paid, highly 
respected, and given considerable autonomy in deciding what they teach and how.  By 
making the teaching profession prestigious as well as profitable, Finland seems to have 
found the key to educational excellence.  

Questions

18.	 An appropriate title for this text would be -

(1)	 A New Curriculum for Finland's Schools
(2)	 Relaxed but Respectful:  Finland's Schoolchildren
(3)	 Education Reform in Finland and Other OECD Countries
(4)	 Finland's Education System:  A Success Story 
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19. 	 The main purpose of the first paragraph is to -

(1)	 describe the casual approach to learning in Finnish schools  
(2)	 introduce the work of the OECD
(3)	 explain why Finnish students spend so few hours in school
(4)	 compare Finland to other developed countries 

20. 	 Which of the following is not mentioned in the second paragraph?

(1)	 All Finns are literate. 
(2)	 Students in Finland do very well on international standardized exams.
(3)	 A very large percentage of Finns have a high school education.
(4)	 Finnish students are better at mathematics and reading than at other subjects.	

21. 	 The main purpose of the last paragraph is to discuss -

(1)	 what led Finland to reform its schools
(2)	 how Finland improved its education system
(3)	 teacher training programs in Finland 
(4)	 the attitude towards education in Finland 

22. 	 It can be inferred from the last paragraph that before the reforms mentioned in 
	 line 13 were implemented,  in Finland.

(1)	 teaching was not a profitable profession
(2)	 few people were able to complete teacher training 
(3)	 it was difficult to be accepted to a teacher training program
(4)	 the quality of education was excellent 
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مثال لإنشاء جيد

تظهر في الآونة الأخيرة فكرة التعليم المنزلي عوضًا عن ذلك المدرسي. 

تبقى هذه القضية محط جدل للكثيرين، اذ ان مؤيدوها يعتقدون ان من 

شأنها ان تؤثر ايجابيًا على نفسية الطالب وتحصيله بينما يتحفظ معارضوها 

من التغيير الجذري الذي سيحصل على منظومة المدرسة التقليدية.

بادئ ذي بدء، من شأن البيئة البيتية التي تعوّد عليها الطالب ان تحافظ 

على راحته النفسية. كلنا يعلم عمق النفس ومدى تأثيرها على تحصيل 

الطلاب، فإذا حرصنا على ضمان بيئة بيتوية مريحة للطالب فنحن نضمن 

اداءًا جيدًا من ناحيته. إضافةً الى ذلك، من الممكن ان تكون هنالك منافسة 

سلبية بين الطلاب في اي هيئة تدريسية، الشيئ الذي من المتوقع ان 

يحول دون نجاح بعض الطلاب الذين يتأثرون سلبًا من ذلك.

اضافة الى ذلك، من شأن التعليم المنزلي ان ينمي مهارات لا تستطيع 

الموسيقى  تقع  المهارات  هذه  بين  من  الطلاب.  لدى  رصدها  المدرسة 

والشعر التي يمتلكها بعد الطلاب ولا تتم تنميتها في المدرسة التي تشدد 

على المواضيع الاساسية الملائمة لأغلبية الطلاب مثل اللغات والرياضيات، 

فيتم التغاضي عن هؤلاء الموهوبين دون تنمية مواهبهم.

ان ننسى لا ننسى ان عملية تعليم الطالب من قبل اهله تنمي العلاقة 

بينهم نتيجةً التواصل المستمر. نلحظ في الآونة الاخيرة تشتت العلاقات 

بين الاهل واولادهم نتيجة التطور السريع لنمط الحياة الغربي والسعي 

نحو الاستقلالية. فتكون هذه فرصة للأهل ان يعطو اولادهم قيم تربوية 

واخلاقية من خلال التعليم المنزلي والتي لا تقل اهمية عن التعليم نفسه.

على الرغم من ذلك، هنالك اهمية اجتماعية محورية للمدرسة التي تجمع 

الطلاب من شتى الخلفيات. تمثل المدرسة مرآةً للمجتمع ومركباته، فيتعرف 

الطلاب على الغير وعلى قيمه ويتعلم كيفية تقبله، اذ في نهاية الامر يجب 

على كل طالب ان يكمل طريقه في التعليم العالي او في سوق العمل 



56

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

موعد أبريل 2016 	

حيث سيصادف اشخاصًا من شتى الخلفيات.

خلاصة القول ان قضية التعليم المنزلي والوعي لها آخذة بالتسارع مؤخراً،  

وانا ارى ان حسناتها تفوق سيئاتها اللا انه علينا الأخذ بعين الاعتبار 

اهمية انخراط الطلاب في اطارات اجتماعية اخرى حيث يتعرفون على 

الآخر وعالمه.
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مثال لإنشاء متوسط

من المعروف أنَ للتعليمِ فوائد جَمة في تطورِ المجتمع وقوته، لأن المجتمع 

المكون من أفرادٍ متعلمين ومثقفين يكون أقوى وأكثر تقدمًا من المجتمع 

الأمُيّ او غير المتعلم.

في الحاضر يوجد نوعين من أنواع التعليم: التعليمُ المنزليّ والتعليم في 

يُتيح  الذي  المنزل،  في  الطفل  تعليم  أساس  يقوم على  فالأول  المدارس. 

للِهلِ اختيار المواضيع الدراسية واختيار الزمان والشخصِ المناسب ليعلم 

طفلهم، دونَ الحاجة الى الذهابِ إلى المدرسة. أما في النوع الثاني وهو 

التعليم في المدارس حيث يقتصر اختيار المواضيع الدراسية على المنهاج 

الدراسي الذي تحدده وزارة التربية و التعليم. 

بيئة  نظامٌ ذو  اعتقادي  المنزلي، لأنه في  التعليم  أويدُ نظام  انا  بصراحة 

تعليمة فعالة وأفضل وأنجح من التعليم في المدارس. فعلى سبيل المثال 

إن كان الطفلُ من ذوي الإحتياجات الخاصة، او كان يعاني من مرضٍ ما 

يُؤثر على تعليمه، كمرضِ نقص التركيز، فالعمل على مساعدته في التعليم 

في صفٍ يتكون من عشرات الطلاب في المدرسة أمر صعب. اما اذا تعلم 

الطفل،  على  المعلم  تركيز  ويكون  بمفرده  فهو  المنزلي،  التعليم  بنمط 

فيضمن اعطاء الطفل الأفضل ما ينعكس على تحصيله العلمي والتطور في 

قدراته الدراسية و نجاحه في المستقبل.

هناك من يقول أن للتعليم المنزلي أثر سلبي على الفرد. حيث أنه يؤثر 

بطريقة سلبية على قدرات الفرد الاجتماعية، لأنه لا يختلط مع ابناء جيله 

الجيل  أبناء  الكبير من نفس  العدد  المدارس، حيث  التعليم في  كما في 

الذي يتيحُ الاختلاط وتكون صداقات. لكني اعارض هذا الامر. لان هناك 

امكانية للفرد الذي يتعلم بنظام التعليمِ المنزلي أن يختلط مع أبناء جيله. 

حيث يقوم أهله بتسجيله في نشاطات مختلفة في المجتمع كالتمثيل أو 

فريق كرة السلة وبذلك يكون قد كون صداقات ولا يكون معزولً عن العالم 

أو عن ابناء جيله في المجتمع. 
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موعد أبريل 2016 	

مثال لإنشاء ضعيف

اليوم وفي عصرنا هذا معظم الاهالي تؤيد فكره التعليم المنزلي. وهو 

الفرد  يتلقى  المنزلي  التعليم  في  بالمدرسة  التعليم  عن  يختلف  نمط 

تعليمه في المنزل منذ طفولته وحتى سن الثامنه عشر دون ان يذهب 

الى المدرسه اطلاقً. عكس التعليم بالمدرسة، حيث يتعلم التلميذ حسب 

منهاج تعليمي تفرضه وزارة التعليم. هذا النمط يتيح للاهل ان يختاروا  

بانفسهم اي المواضيع يتعلمها ابنهم، من يعلمه، متى يتعلم، ومع من 

يتعلم.

هذا النمط يتيح للانسان او التلميذ بيئه مريحه وامانًا للتعليم ويعطي 

حيث  بللمدرسه  التعلم  من  افضل  بصورة  واحتياجته  رغباتهُ  التلميذ 

يستطيع التلميذ ان يتصرف براحه اكثر الشعور بالامان والهدوء ويستطيع 

ان يفهم بصورة افضل على المعلم ويستطيع المعلم ان يفهم ويشرح 

للتلميذ كل ما لم يفهمه بصوره صحيحه وجيدة.

بهذه الطريقه وبهذا النمط يستطيع الطالب ان يتعلم ايه مواضيع هو 

يختاره من المعلم الذي يعلمه ومع من يتعلم والاهم من ذلك اين يتعلم 

اي انه يختار المكان المناسب والمريح له حتى يتلقى الدروس.

هنالك بعض من الاهالي يؤيد هذه الفكره ويراها مناسبه للتلميذ لانه 

بواسطه هذه الطريقه يتوفر له كل ما يحتاج اليه التلميذ من مادة ومن 

بيئه. 

وهناك بعض من الاهالي يعارض هذه الفكره ولا يراها مناسبه للتلميذ 

للتلميذ اي بناء  القدرات الاجتماعيه  النمط يؤثر سلبًا على  حيث هذا 

صداقات مع ابناء اجياله وبعد انهاء المدرسه  قدرته على التأقلم مع 

المجتمع ومع زملائه الذين سيرافقونه بالجامعة.

بحسب رأي وبحسب ما ذُكر سابقًا  انا اعارض هذه الفكره وهذا الاسلوب 

قدرته  الطفل  يفقد  قد  الطريقه  بهذه  لانه  المنزلي  التعليم  نمط  او 
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موعد أبريل 2016 	

الناس في  المجتمع لا يستطيع مواجهه  التأقلم مع  الاجتماعيه وفكرة 

الخارج يفقد الثقه بالنفس لا تبنى له شخصيه. التعليم بالمدرسه يتيح 

للتلميذ صورة افضل مع الحياه ويتأقلم معها بنجح جدا وعكس التعليم 

مريح  وتعليم  بصورة صحيحه  التعليم  التلميذ  يكسب  المنزلي صحيح 

واكثر امانًا لكن يفقد الانسان شخصيته ويفقد قدرته على النجاح بمفردهِ.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد أبريل 2016 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

34414123442223241422الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

33424432212131414313الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

22121144233232234214الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

33132231213134444134الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

4243114144221233422421الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

1224424122133243141421الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

أبريل 2016

سنشَرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيةّ إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 
تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّا 

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثلّاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النقّاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 
المجالات الثلّاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التفّكير الكلامي، علامة خام في التفّكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلمّ موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 
بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 
في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلمّ من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515251

2525452

3535653

4545854

5556055

6566256

7576457

8586759

9596961

10617163

11637465

12657667

13677968

14698170

15718472

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16748775

17778977

18809280

19839482

20869785

21899987

229110289

239410492

249610794

259910996

2610211299

27105115101

28107117104

29110120106

30113123109

31116125111

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32119128114

33123130116

34126133119

35129135121

36133138124

37137141127

38141144129

39145147132

40150150135

41138

42142

43146

44150
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علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

114.8
5

2 113 2 112 124$ $ =+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 111–115.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 560–587.  

5
3 113 124 115112$ =++^ h

العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 111–115.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 560–587.  

114.
5

3 112 113 124 6$ =+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى  111–115.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 560–587.  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلاً علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 
V Q E

5
2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التاّلي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  
الجدول مصمَّم حسب أمدية.

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

30 إجابة صحيحة في التفّكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

26 إجابة صحيحة في التفّكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

36 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 113...... تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 112........ تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 124.............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 
م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النسّب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ
الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلاً، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 
من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

التقّسيم إلى مجموعات جاء لغرض التمّثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّا كانت.
إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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